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Εντάσσονται στην κα-

τηγορία του «ευάλω-

του οφειλέτη» και τα 

Άτομα με αναπηρία 
Διάταξη ένταξης των ατόμων με αναπηρία στην κατηγορία 

των ευάλωτων οφειλετών περιλαμβάνει το νομοσχέδιο του 

υπουργείου Οικονομικών για τα ανασφάλιστα οχήματα και τα 

τέλη κυκλοφορίας, το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή. Συν Σελ 4

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας: Χρηματοδοτήσεις για 

την πρόσβαση Φοιτητών με Αναπηρίες στα ΑΕΙ 
Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός υπέγραψε τις ακόλουθες προ-

σκλήσεις για την υποβολή προτάσεων ένταξης έργων και πράξεων στη δράση 

«4.1.2.6- Αναβάθμιση εξοπλισμού ΑΕΙ» του προγράμματος «Στερεά Ελλάδα» 2021-

2027» Η δράση αφορά στην προμήθεια εξοπλισμού λειτουργίας για τις δομές της 

δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, συμπερι-

λαμβανομένου του τεχνολογικού εξοπλισμού για την ισότιμη πρόσβαση  Συν Σελ 4

Υπουργείο Εργασίας: Οι νέες προ-

ϋποθέσεις για τη χορήγηση σύντα-

ξης αναπηρίας από κοινή νόσο 
Σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ, 

για να θεμελιωθεί συντα-

ξιοδοτικό δικαίωμα λόγω 

αναπηρίας πρέπει να συμ-

πληρωθεί  ελάχιστες απαι-

τούμενες μέρες ασφάλισης 

και το συντάξιμο ποσοστό 

αναπηρίας όπ Συν Σελ 12 

Υπολειτουργεί η πλατφόρμα για τις αι-

τήσεις των επιδομάτων μητρότητας 
Η Διοίκηση έχει κάνει ότι περνάει από το χέρι 

της ώστε να προκαλέσει ηλεκτρονικό χάος 

στη λειτουργία της Δ.ΥΠ.Α., με τους υπάλλη-

λους   πάλι να πρέπει να χρησιμοποιήσουν 

χαρτί μολύβι και κομπιουτεράκι  Συν Σελ 12

Ρομποτική και Καινοτομία στις 

υπηρεσίες του ανθρώπου στην 

εποχή της τεχνητής νοημοσύνης 
Στις ελληνικές πρωτοπορίες στον τομέα της ρομπο-

τικής χειρουργικής και των νέων τεχνολογιών,ανα-

φέρθηκε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο 

πλαίσιο του χαιρετισμού του στο συνέδριο με τίτλο: 

“Ορίζοντες Υγείας, με το βλέμμα στο Μέλλον – Ρομ-

ποτική και Καινοτομία στις υπηρεσίες ΑΙ  Συν Σελ 5

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εντείνει την 

καταπολέμηση των καρκίνων που 

προλαμβάνονται με τον εμβολιασμό 
Η σύσταση του Συμβουλίου, που 

προτάθηκε από την Επιτροπή τον Ια-

νουάριο, αποσκοπεί στην αύξηση της 

κάλυψης του εμβολιασμού κατά ιών 

που μπορούν να οδηγήσουν σε καρ-

κίνους των ανθρώπινων θηλωμάτων 

(HPV) και του ιού της ηπατίτιδας Β 

(HBV).Με την ενίσχυση του Συν Σελ 5
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«Σενάρια της ζωής» 
Συνέχεια από το προηγούμενο Οι φίλοι του τον εγκατέλει-

παν χωρίς λόγο και δεν έπαιζαν µαζί του. Οι δάσκαλοι, αν 

και ήταν καλός µαθητής, του έκαναν παρατηρήσεις για ασή-

µαντους λόγους αν δεν θυµόταν κάποια απάντηση. Αργό-

τερα, όταν τέλειωσε το δηµοτικό, χώρισαν οι γονείς του και δυσκολευόταν η 

µάνα του να τον µεγαλώσει. Δύσκολα χρόνια τότε, αναγκάστηκε να σταµατή-

σει τις σπουδές του, να δουλέψει από πολύ µικρός. Όµως το παράδοξο είναι 

ότι τον κρατούσαν στη δουλειά λίγους µήνες και τον έδιωχναν, ενώ ήταν τίµιος 

και εργατικός και ξεχώριζε απ’ τους άλλους εργαζόµενους για την προθυµία 

του και την εργατικότητά του. Κατόρθωσε και τέλειωσε µια νυχτερινή τεχνική 

σχολή, πήρε πτυχίο εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου και µε τις λίγες οικονοµίες 

του άνοιξε δική του δουλειά. Άλλαξε η τύχη του Γρηγόρη και όλοι τον προτι-

µούσαν γιατί ήταν καλός µάστορας και είχε λογικές τιµές. Ώσπου µε ένα µε-

θοδικό κουτσοµπολιό από συναδέλφους του που τον ζήλευαν –γιατί έφευγαν 

οι πελάτες και πήγαιναν σε εκείνον–, του έκαναν σαµποτάζ σε µία µεγάλη 

δουλειά και άρχισαν να τον δυσφηµούν για κακοτεχνίες µε µαϊµού υλικά, δι-

καιολογώντας έτσι τις φτηνές τιµές του. Έπεσαν κατακόρυφα οι δουλειές του 

Γρηγόρη και αναγκάστηκε να κλείσει το µαγαζί. Λυπηµένος, παραπονιόταν 

για την τύχη του πάνω που είχε στρώσει τη δουλειά του να µην έχει ούτε ένα 

µεροκάµατο, γιατί δεν τον έπαιρνε κανένας στη δούλεψή του. Παραπονιόταν 

γιατί να τον κατέτρεχε έτσι η µοίρα του και δεν έβρισκε µία λογική απάντηση.  

Μια ηµέρα, στον δρόµο συνάντησε µια τσιγγάνα Συνέχεια στο επόμενο  (Το 

βιβλίο  “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συνέχεια από το προηγούμενο που το αντιμετωπίζουν σήμερα Ζούμε σε 

ένα κόσμο που αν συγκρίνουμε το παρελθόν το παρόν και το μέλλον θα κα-

ταλάβουμε ότι μόνο οι αναμνήσεις εχουν περιεχόμενο. Φανταστείτε λοιπόν 

ότι μία φορά και ένα καιρό υπήρχε μία χώρα που δεν είχε κανένα πρόβλημα 

και την έλεγαν ΠΑΡΕΛΘΟΝ δίπλα της γεννήθηκε μία άλλη χώρα γεμάτη προ-

βλήματα και διάφορα άλλα παπατζίδικα κόλπα που την λένε ΠΑΡΟΝ και τώρα 

σχεδιάζουν μία καινούργια χώρα που την λένε ΜΕΛΛΟΝ και αναρωτηθείτε 

που θα θέλατε να ζήσετε; Δεν είμαι πολιτικός και ούτε πρόκειται να αναφερθώ 

σε πολιτικά δρώμενα και διαδικασίες. Στο δικό μου χωριό, το παρελθόν γιατί 

είμαι μεγάλος μας έμαθαν οι παππούδες μας να συγκρίνουμε και να ξεχωρι-

ζουμε τον τρόπο ζωής, συμμετοχής και αξιοκρατείας. Νιώθω, ζω και αισθά-

νομαι όλες αυτές τις αλλαγές στους τρεις διαφορετικούς κόσμους που 

βρέθηκαν και δεν ξέρω ποια και που είναι η χώρα μου. Αγαπητοί αναγνώστες  

έρχονται μεγάλες και γρήγορες αλλαγές που μοιάζουν με καινούργιες χώρες 

και θα γνωρίσουμε στην διαδρομή της ζωής μας που θα πρέπει να προετοι-

μαστούμε ανάλογα γιατί αυτή η τεχνολογία της τεχνητής νοημοσύνης που προ-

ωθείτε, δεν καταλαβαίνει και δεν νιώθει ανθρώπινα... Συνέχεια στο επόμενο

Νομικές Υπηρεσίες στο Κέντρο μας 
Σας ενημερώνουμε ότι κάθε Παρασκευή και ώρες 16:00 - 18:00 

στα Γραφεία του Κέντρου μας, (οδός Κρητικού Πελάγους 1 Άνω 

Λιόσια) θα βρίσκεται ο νομικός μας σύμβουλος και οι συνεργάτες 

του, οι οποίοι θα προσφέρουν τις νομικές τους υπηρεσίες και 

συμβουλές στα μέλη μας. Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι για 

κλείσιμο ραντεβού να επικοινωνήσουν  στο  6944429645 
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Πάτρα: Να «βγει από τον πάγο» το ειδικό νηπιαγωγείο τυφλών 
Σε αναστολή λειτουργίας βρίσκεται τα τελευταία χρόνια τόσο το ειδικό δημοτικό, όσο και το ειδικό 

νηπιαγωγείο τυφλών. Το γεγονός αυτό έχει δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα σε έναν πατέρα 

που έχει δύο παιδάκια σε προσχολική ηλικία τα οποία αντιμετωπίζουν προβλήματα με την όραση 

τους.Τα δύο παιδάκια, χωρίς το ειδικό σχολείο για τυφλά παιδιά να λειτουργεί, αναγκάστηκαν 

να ακολουθήσουν άλλο σχολείο, έχοντας βέβαια μια βοήθεια (από παράλληλη στήριξη ή τμήμα 

ένταξης), χωρίς όμως σε καμία περίπτωση να ακολουθούν την αντίστοιχη εκπαιδευτική αγωγή που να είναι κατάλ-

ληλη για το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν.Ελπίζουν πλέον ότι όλα θα πάνε καλά για τη νέα χρονιά και το ειδικό 

σχολείο για τυφλά παιδιά (νηπιαγωγείο και δημοτικό) θα λειτουργήσει κανονικά, έστω και με τους δύο αυτούς μα-

θητές. Αυτό τουλάχιστον δεσμεύτηκε να προσπαθήσει ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας, 

Κώστας Γιαννόπουλος, στον πατέρα των παιδιών.Ο κ. Γιαννόπουλος που επέδειξε γρήγορα αντανακλαστικά και 

έκανε ότι μπορούσε για να βρεθεί μια λύση στο ζήτημα των δυο παιδιών εξήγησε στον «Ν» γιατί όλα αυτά τα χρόνια  

το ειδικό αυτό σχολείο της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης που είναι για τα τυφλά παιδιά της Πάτρας δεν λειτουργεί.

Δωρεάν εξετάσεις για τον καρκίνο του παχέος εντέρου 
Με διάταξη του νόμου 5111/2024 υλοποιείται η δράση δημόσιας υγείας «Προληπτικές δια-

γνωστικές εξετάσεις για τον καρκίνο του παχέος εντέρου» Το πρόγραμμα στοχεύει στην 

πρόληψη του καρκίνου του παχέος εντέρου και απευθύνεται σε 2,8 εκατομμύρια άνδρες 

και γυναίκες, ηλικίας 50-69 ετών. Περιλαμβάνει δωρεάν εξέταση με ειδικά τεστ αυτοδια-

γνωστικού ελέγχου (self-test) που θα μπορούν οι πολίτες να προμηθεύονται από τα συ-

νεργαζόμενα φαρμακεία, δωρεάν επίσκεψη σε συνεργαζόμενο γαστρεντερολόγο/ενδοσκόπο για κλινική αξιολόγηση 

σε περίπτωση κατά την οποία προκύψει θετικό αποτέλεσμα από την αυτοδιαγνωστική δοκιμασία (self-test). Επι-

πλέον, ανάλογα με την κλινική αξιολόγηση, περιλαμβάνει δωρεάν διενέργεια διαγνωστικής κολονοσκόπησης, καθώς 

και δωρεάν εξέταση βιοψίας σε περίπτωση ευρημάτων, σύμφωνα πάντα με τις συστάσεις της Ε Ε Δημόσιας Υγείας 

Ε.Σ.Α.μεΑ.: Η έλλειψη προσβασιμότητας στις 

θαλάσσιες μεταφορές καταπατά καθημερινά τα 

δικαιώματα κατοίκων και επισκεπτών με αναπη-

ρία και μειωμένη κινητικότητα των νησιών μας 
Μεγάλη ταλαιπωρία και πολλαπλούς κινδύνους αντιμετωπίζουν καθημερινά 

χιλιάδες νησιώτες και επισκέπτες με αναπηρία καθόλη τη διάρκεια του χρόνουΗ έλλειψη προσβασιμότητας των 

πλοίων της χώρας απασχόλησε τις τελευταίες ημέρες τον Τύπο με πλήθος δημοσιευμάτων, με αφορμή ένα απα-

ράδεκτο περιστατικό στη γραμμή Κεραμωτή – Θάσος, όπου άτομο με αναπηρία παρέμεινε στο γκαράζ του πλοίου 

μέσα στον καύσωνα, καθώς δεν υπάρχει η δυνατότητα μετακίνησης στο εσωτερικό για άτομα με μειωμένη κινητι-

κότητα. Το αναπηρικό κίνημα υπενθυμίζει ότι το συγκεκριμένο γεγονός αποτελεί καθημερινότητα για χιλιάδες κα-

τοίκους και επισκέπτες  με αναπηρία των νησιών μας, καθώς ένα μεγάλο ποσοστό πλοίων σε όλη τη χώρα δεν 

είναι προσβάσιμο και είναι ένα θέμα υψηλά στην ατζέντα του αναπηρικού κινήματος εδώ και πάρα πολλά χρόνια.

Βασίλης Οικονόμου: «Δεν θα υπάρχει λεωφορείο 

και τρόλεϊ στην Αθήνα που να μην είναι προσβά-

σιμο στα ΑμεΑ μετά το δεύτερο εξάμηνο του 2025» 
Πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών η 3η Συνεδρίαση 

της Επιτροπής για την προσβασιμότητα των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στα 

Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Η συνεδρίαση διεξήχθη παρουσία του Υφυπουργού 

Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιου για τις Μεταφορές, Βασίλη Οικονόμου και του Γενικού Γραμματέα Μεταφο-

ρών Ιωάννη Ξιφαρά, Προέδρου της Επιτροπής. Στο πλαίσιο της συνεδρίασης, οι συμμετέχοντες επικεντρώθηκαν 

στην υλοποίηση των σημείων του «Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία» που 

σχετίζονται με την προσβασιμότητα, με στόχο τη δημιουργία μιας κοινωνίας που αγκαλιάζει τη διαφορετικότητα 

και την ενσωμάτωση όλων των πολιτών. Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών δήλωσε: «Ήδη, θέσαμε τον 

στόχο μέσα στο δεύτερο εξάμηνο του 2025 όλα τα λεωφορεία και τα τρόλεϊ της Αττικής να είναι πλήρως προσβά-

σιμα. Και συγχρόνως, να αναπτυχθεί από την Ο.ΣΥ. η Υπηρεσία Μετακίνησης ΑμεΑ με διαμορφωμένα οχήματα» 
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Εντάσσονται στην κατηγορία του «ευάλω-

του οφειλέτη» και τα Άτομα με αναπηρία 
Συνέχεια από σελ. 1 Σημειώνεται πως ως «ευάλωτος οφειλέτης», γε-

νικά, νοείται ο οφειλέτης, στο πρόσωπο του οποίου πληρούνται σω-

ρευτικά τα ισχύοντα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια με την 

αρμόδια υπηρεσία να εκδίδει την σχετική βεβαίωση οφειλής. Σύμφωνα 

με πληροφορίες από το newsit.gr με κοινή απόφαση των Υπουργών 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-

γένειας και του αρμόδιου Υπουργού για τον Συντονιστικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, 

καθορίζονται η αρμόδια υπηρεσία και η διαδικασία βάσει της οποίας διαπιστώνεται ότι οφειλέτης εμπίπτει στην κα-

τηγορία του ευάλωτου οφειλέτη, η αρμόδια υπηρεσία για την έκδοση της βεβαίωσης ευάλωτου οφειλέτη, η διαδι-

κασία και τα πιστοποιητικά που απαιτούνται για την έκδοση της βεβαίωσης του ευάλωτου οφειλέτη, καθώς και κάθε 

ειδικότερο ζήτημα για την εφαρμογή της απόφασης.Την ίδια στιγμή, προκειμένου να καθοριστούν το ποιος θεωρείται 

ανάπηρος κι ως εκ τούτου δικαιούται να αναγνωρίζεται ως ευάλωτος οφειλέτης, με την ίδια ή όμοια απόφαση κα-

θορίζονται το ποσοστό αναπηρίας και τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, τα οποία προσδίδουν σε ΑμεΑ 

«Στον αέρα» το κατασκηνωτικό πρόγραμμα για τα παι-

διά με ειδικές ανάγκες και τα άτομα με αναπηρία 
«Στον αέρα» είναι μέχρι και σήμερα το κατασκηνωτικό πρόγραμμα για τα παιδιά με ει-

δικές ανάγκες και τα άτομα με αναπηρία, καθώς, αν και διανύουμε τον πρώτο καλοκαι-

ρινό μήνα, οι αρμόδιοι του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας έχουν καθυστερήσει και δεν έχει 

προχωρήσει η έκδοση του ΦΕΚ με τη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση, με αποτέλεσμα να είναι άγνωστο αν θα 

προλάβουν οι δήμοι να ετοιμάσουν τις εγκαταστάσεις που θα υποδεχτούν τους κατασκηνωτές. Την ίδια ώρα, στο… 

έλεος του Θεού έχουν αφήσει τις οικογένειες παιδιών με ειδικές ανάγκες οι αρμόδιες υπηρεσίες της Δημόσιας Υπη-

ρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ, πρώην ΟΑΕΔ) του υπουργείου Εργασίας, καθώς «ξέχασαν» να ενημερώσουν ποιοι 

«κόπηκαν» από τα vouchers όπως μεταδίδει η Espresso. Οι μέχρι πέρυσι δικαιούχοι  κατά διαβολική σύμπτωση 

μία ημέρα μετά τις ευρωεκλογές, ότι τα παιδιά τους δεν δικαιούνται voucher για να πάνε στην κατασκήνωση τους. 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας: Χρηματοδοτήσεις 

για την πρόσβαση Φοιτητών με Αναπηρίες στα ΑΕΙ 
Συνέχεια από σελ. 1 Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός υπέγραψε 

τις ακόλουθες προσκλήσεις για την υποβολή προτάσεων ένταξης έργων και πρά-

ξεων στη δράση «4.1.2.6- Αναβάθμιση εξοπλισμού ΑΕΙ» του προγράμματος «Στε-

ρεά Ελλάδα» 2021-2027»:«Αναβάθμιση εξοπλισμού ΑΕΙ». Η δράση αφορά στην 

προμήθεια εξοπλισμού λειτουργίας για τις δομές της δημόσιας τριτοβάθμιας εκ-

παίδευσης στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, συμπεριλαμβανομένου του τεχνο-

λογικού εξοπλισμού για την ισότιμη πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ΑμεΑ 

(εκτυπωτές braille, εφαρμογές για audio books κλπ.). Η συγχρηματοδοτούμενη 

δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την παρούσα πρό-

σκληση ανέρχεται σε 3.000.000 ευρώ.«Αναβάθμιση υφιστάμενων κτηριακών υποδομών ΑΕΙ ως προς την προ-

σβασιμότητα ΑμεΑ». Η δράση αφορά στην υλοποίηση παρεμβάσεων, όπως η κατασκευή ανελκυστήρων, η 

τοποθέτηση ράμπας ή αναβατορίου, η διαμόρφωση προσβάσιμων χώρων υγιεινής και προσβάσιμων χώρων στάθ-

μευσης οχημάτων ατόμων με αναπηρία με ειδική διαγράμμιση κλπ. Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που 

διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε 1.176.471 ευρώ.«Υποστήριξη πα-

ρεμβάσεων ισότιμης πρόσβασης ΑμεΑ και άλλες ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην ανώτατη εκπαίδευση». Η 

δράση εντάσσεται στο πλαίσιο των πολιτικών για την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των Φοιτητών με Αναπηρία 

και Φοιτητών με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες (ΦμεΑ & ΕΕΑ). Προβλέπονται παρεμβάσεις, όπως η κατάρτιση και 

υποστήριξη προσωπικού (ακαδημαϊκού, διοικητικού, βιβλιοθηκονόμων) και εθελοντών συμφοιτητών ως προς την 

υποστήριξη των ΦμεΑ & ΕΕΑ κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, εργαστηρίων & κλινικών,  καθώς και για τους εν-

δεδειγμένους τρόπους συμμετοχή τους στις γραπτές και προφορικές δοκιμασίες, η κατάρτιση φοιτητών με τύφλωση, 

η διερμηνεία και μεταγραφή ομιλίας σε κείμενο για την υποστήριξη των φοιτητών με κώφωση ή με βαρηκοΐας κλπ. 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εντείνει την 

καταπολέμηση των καρκίνων που 

προλαμβάνονται με τον εμβολιασμό 
Συνέχεια από σελ. 1 Η Επιτροπή εκφράζει την ικανοποίησή 

της για την έγκριση σειράς συστάσεων από τα κράτη μέλη 

σχετικά με τους καρκίνους που προλαμβάνονται με εμβο-

λιασμό, οι οποίες αποτελούν βασικό παραδοτέο στο πλαί-

σιο του ευρωπαϊκού σχεδίου για την καταπολέμηση του 

καρκίνου.Η σύσταση του Συμβουλίου, που προτάθηκε από την Επιτροπή τον Ιανουάριο, αποσκοπεί στην αύξηση 

της κάλυψης του εμβολιασμού κατά ιών που μπορούν να οδηγήσουν σε καρκίνους των ανθρώπινων θηλωμάτων 

(HPV) και του ιού της ηπατίτιδας Β (HBV). Με την ενίσχυση της εμβολιαστικής κάλυψης, τα κράτη μέλη μπορούν 

να αποτρέψουν τους καρκίνους που προκαλούνται από αυτούς τους ιούς, να σώσουν ζωές και να μειώσουν τις 

πιέσεις στα συστήματα υγείας. Η σύσταση θα βοηθήσει επίσης τις χώρες να παρακολουθούν καλύτερα τα ποσοστά 

εμβολιαστικής κάλυψης, ώστε να εντοπίζουν τα σημεία στα οποία ενδέχεται να πρέπει να αντιμετωπιστούν τα 

κενά.Για την εξάλειψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας και άλλων μορφών καρκίνου που προκαλούνται από 

τον HPV, το ευρωπαϊκό σχέδιο για την καταπολέμηση του καρκίνου έχει θέσει ως στόχο τα κράτη μέλη να επιτύχουν 

ποσοστά εμβολιασμού κατά του HPV 90 % για τα κορίτσια και να αυξήσουν σημαντικά τον εμβολιασμό των αγοριών 

έως το 2030. Το σχέδιο για τον καρκίνο αποσκοπεί επίσης στη διασφάλιση της πρόσβασης και της αυξημένης δι-

είσδυσης του εμβολιασμού κατά του HBV, ιδίως για την πρόληψη του καρκίνου του ήπατος.Η σύσταση περιλαμβάνει 

σειρά άλλων μέτρων που μπορούν να λάβουν τα κράτη μέλη για τη βελτίωση της αποδοχής του εμβολιασμού κατά 

του HPV και του HBV:Την παροχή δωρεάν εμβολιασμού ή την πλήρη επιστροφή των εξόδων ·Δημιουργία ηλεκτρο-

νικών μητρώων εμβολιασμού ·Εξασφάλιση εύκολης πρόσβασης στον εμβολιασμό, ιδίως για ομάδες υψηλού κιν-

δύνου ή σε μειονεκτούσες καταστάσεις·Ενσωμάτωση του εμβολιασμού στα προγράμματα πρόληψης του 

καρκίνουΕνίσχυση των επικοινωνιακών προσπαθειών και αντιμετώπιση της εσφαλμένης πληροφόρησης και της 

παραπληροφόρησης.Όσον αφορά τον HPV, η σύσταση του Συμβουλίου προωθεί τον εμβολιασμό τόσο για τα κο-

ρίτσια όσο και για τα αγόρια. Για τον ιό της ηπατίτιδας Β, προωθεί τον εμβολιασμό για όλες τις πληγείσες πληθυ-

σμιακές ομάδες.Η Επιτροπή θα στηρίξει τα κράτη μέλη στην εφαρμογή της σύστασης, μεταξύ άλλων με κοινή 

δράση ύψους 20 εκατομμυρίων. ευρώ στο πλαίσιο του προγράμματος εργασίας «Η ΕΕ για την υγεία» για το 2024.

Ρομποτική και Καινοτομία στις υπηρεσίες του 

ανθρώπου την εποχή της τεχνητής νοημοσύνης 
Συνέχεια από σελ. 1 Στις ελληνικές πρωτοπορίες στον τομέα της ρομποτικής 

χειρουργικής και των νέων τεχνολογιών,αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. 

Πατούλης, στο πλαίσιο του χαιρετισμού του στο συνέδριο με τίτλο: “Ορίζοντες 

Υγείας, με το βλέμμα στο Μέλλον – Ρομποτική και Καινοτομία στις υπηρεσίες 

τουανθρώπου την εποχή του ΑΙ” που διοργανώθηκε από την SK Congress 

&amp; Events, υπό την αιγίδα τουΥπουργείου Υγείας, του ΙΣΑ, της Ελληνικής 

Εταιρείας Χειρουργών Θώρακος – Καρδιάς – Αγγείων, της Ελληνικής Επιστη-

μονικής Εταιρείας Ρομποτικής Χειρουργικής, της Ελληνικής Εταιρείας Φαρ-

μακευτικήςΧειρουργικής, της Ελληνικής Χειρουργικής Εταιρείας και της Ελληνικής Αναισθησιολογικής Εταιρείας.Ο 

Πρόεδρος του ΙΣΑ, μίλησε για τους νέους ορίζοντες που ανοίγει για την ιατρική επιστήμη, η ραγδαίαεξέλιξη της τε-

χνολογίας και η τεχνητή νοημοσύνη και επεσήμανε ότι η ελληνική επιστημονικήκοινότητα, πρωτοπορεί σε αυτούς 

τους τομείς.«Οι σημαντικές υποδομές που διαθέτουν οι δομές υγείας στη χώρα μας και η υψηλή κατάρτιση τωνΕλ-

λήνων επιστημόνων που πρωτοστατούν στους τομείς της ρομποτικής χειρουργικής και των νέωντεχνολογιών δί-

νουν στη χώρα μας ένα σημαντικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, για να προσελκύσειασθενείς από όλο τον κόσμο 

που ψάχνουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας, σε ανταγωνιστικέςτιμές», τόνισε ο κ. Πατούλης και 

πρόσθεσε:«Με όχημα τις άριστες υποδομές και την υψηλού επιπέδου εξειδίκευση των Ελλήνων ιατρών, η χώραμας 

μπορεί και πρέπει να πρωταγωνιστήσει στον παγκόσμιο χάρτη του ιατρικού τουρισμού. Έχουμεόλες τις προϋπο-

θέσεις για να γίνουμε η χώρα της υγείας για τον παγκόσμιο ασθενή».Στην εκδήλωση συμμετείχαν κορυφαίοι εκ-

πρόσωποι του επιστημονικού και πολιτικού κόσμου τηςχ ώρας, μεταξύ των οποίων, η κα Ε. Αγαπηδάκη 

Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, ο κ. Β. Σπανάκης Υφυπουργός Εσωτερικών, η κα Σ. Βούλτεψη Υφυπουργός Με-

τανάστευσης και Ασύλου, ο κύριος  Σταμάτης Κριμιζής Ομότιμος Διευθυντής Διαστημικών Προγραμμάτων της NASA
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 Ο Δήμος Ξάνθης, με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των επισκεπτών, καθώς και τη 

διευκόλυνση της εμπορικής δραστηριότητας της πόλης, προτίθεται να θέσει σε λειτουργία νέο, καινοτόμο, 

πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης Ελεγχόμενης Στάθμευσης. Προς αποφυγή αναμονής, συνωστισμού και 

συγχρωτισμού στις υπηρεσίες του Δήμου, η αναλυτική ενημέρωση, καθώς και η υποβολή των σχετικών αιτήσεων, 

θα γίνεται ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου Ξάνθης, η οποία παρέχει ένα ψηφιακό περιβάλλον φιλικό 

προς τον χρήστη, στην παρακάτω διεύθυνση: https://www.cityofxanthi.gr/parking/monimosΣτο πλαίσιο της πιλοτικής 

λειτουργίας του εν λόγω συστήματος, η Δημοτική Αρχή, σύμφωνα με τη με αριθμό 37/2000 Απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ξάνθης, καλεί τους μόνιμους κάτοικους τόσο των παρακάτω οδών, στις οποίες πρόκειται να εφαρμοστεί 

η Ελεγχόμενη Στάθμευση, όσο και των οδών οι οποίες θα αστυνομεύονται,  να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες 

για την έκδοση Κάρτας Μονίμου Κατοίκου.  Κάρτα δικαιούνται και οι κάτοχοι οχημάτων με την σχετική άδεια ΑΜΕΑ.

Η βλάβη στον κλιματισμό έθεσε εκτός λειτουργίας 3 από τις 7 χειρουργικές αίθουσες στο Ασκληπιείο 

Βούλας. Αυτό καταγγέλλει το σωματείο εργαζομένων, τονίζοντας πως περί τις 10 προγραμματισμένες χει-

ρουργικές επεμβάσεις αναβλήθηκαν μετά από προφορική ενημέρωση των θεραπόντων χειρουργών από την 

επιτροπή χειρουργείου.‘’Η σημερινή απαράδεκτη κατάσταση θα μπορούσε να έχει αποφευχθεί εάν οι διοικήσεις 

του νοσοκομείου μας δεν εκώφευαν στις επανειλημμένες επισημάνσεις μας για την παλαιότητα των κλιματιστικών 

μηχανημάτων στα χειρουργεία και την κάκιστη συνθήκη που επικρατεί κάθε καλοκαίρι”, σημειώνει το σωματείο. 

Με εγκύκλιο που εξέδωσε το Υπουργείο Εργασίας επισημαίνει ότι την περίοδο του θέρους λαμβάνει 

χώρα ιδιαίτερη καταπόνηση των εργαζομένων που οφείλεται στη συνέργεια μετεωρολογικών παραγόντων 

του εξωτερικού περιβάλλοντος ή/και παραμέτρων μικροκλίματος του εσωτερικού εργασιακού χώρου, σωμα-

τικής εργασίας και προστατευτικού ρουχισμού. Οι εργοδότες οφείλουν να λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για την 

προστασία της ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας, 

σε περίπτωση δε μη συμμόρφωσης επιβάλλονται άμεσα όποιες προβλεπόμενες διοικητικές και ποινικές κυρώσεις.

Με την υπογραφή του Αν Υπουργού Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιου κατανέμεται, από τον λογαριασμό του 

Υπουργείου Εσωτερικών που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς 

Πόροι των Δήμων», ποσό ύψους 30.000.000,00 € στους Δήμους της Χώρας, αποκλειστικά για την εκτέλεση 

εργασιών επισκευής και συντήρησης σχολικών τους κτιρίων. Η κατανομή του ποσού ανά Δήμο γίνεται με κριτήρια 

τον αριθμό των τμημάτων των σχολείων με συντελεστή βαρύτητας 30% τον αριθμό των μαθητών με συντελεστή 

βαρύτητας 70% και ελάχιστο ποσό κατανομής ύψους 3.000,00 €, λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία του Υπ Παιδείας.

Ο Δήμος Κηφισιάς βάζει φρένο στην παράνομη στάθμευση των οχημάτων σε διαβάσεις και ράμπες 

ΑμεΑ, μέσω της εγκατάστασης «έξυπνων» αισθητήρων αξιοποιώντας τις δυνατότητες της τεχνολογίας.Κάθε 

αισθητήρας, όπως επισημαίνεται από τον Δήμο, εμφανίζεται σε ηλεκτρονικό χάρτη του Κεντρικού Συστήματος 

Διαχείρισης Παραβάσεων της Δημοτικής Αστυνομίας. Μέσω της πλατφόρμας επίβλεψης λαμβάνονται δεδομένα 

τα οποία ενημερώνουν για την κατάσταση των αισθητήρων και ουσιαστικά για την κατάληψη της διάβασης ή ράμπας 

από κάποιο όχημα εμποδίζοντας τη διέλευση των ΑμεΑ. Έτσι στη συνέχεια το κέντρο επιχειρήσεων της Δημοτικής 

Αστυνομίας ειδοποιείται  σε πραγματικό χρόνο για τις παραβάσεις και μέσω φορητών συσκευών, ενημερώνονται 

οι δημοτικοί αστυνομικοί, οι οποίοι και θα παρεμβαίνουν άμεσα.  Μέχρι σήμερα, έχουν τοποθετηθεί συνολικά 56 

«έξυπνοι» αισθητήρες σε σημεία κεντρικά  της Κηφισιάς, της Νέας Ερυθραίας και στην οδό Χαριλάου Τρικούπη. 

Kατατέθηκε στη Βουλή τροπολογία που προβλέπει προθεσμία μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2024 για τους 

υπόχρεους που υποβάλουν δηλώσεις πόθεν έσχες και αφορούν στα έτη 2023 (χρήση 2022) και 2024 (χρήση 

2023). Σύμφωνα με την τροπολογία: Οι Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης και Οικονομικών Συμφερόντων: 

α) αρχικές, με απόκτηση ιδιότητας υπόχρεου από την 28η.2.2023 έως και την 30ή.9.2024, και β) ετήσιες του έτους 

2023 (χρήση 2022) και του έτους 2024 (χρήση 2023) υποβάλλονται σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 502 6/2023 

Σύμφωνα με την τροπολογία:Οι Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης και Οικονομικών Συμφερόντων: 

α) αρχικές, με απόκτηση ιδιότητας υπόχρεου από την 28η.2.2023 έως και την 30ή.9.2024, και 

β) ετήσιες του έτους 2023 (χρήση 2022) και του έτους 2024 (χρήση 2023) υποβάλλονται σύμφωνα με τις διατάξεις 

Από τον Υπουργό Εσωτερικών δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η Αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.Κ./216/οικ.11556 απόφαση 

κατανομής προσωπικού 1.144 ατόμων και σε Δήμους.Αποφασίζεται η κατανομή χιλίων εκατόν σαράντα 

τεσσάρων (1.144) ατόμων, Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, βάσει του οριστικού πίνακα διοριστέων που δημοσι-

εύθηκε στο Γ’ 1711/2024, ο οποίος κυρώθηκε με την υπ’ αρ. 452/ 05-06-2024 απόφαση του Β’ Τμήματος του 

Α.Σ.Ε.Π, σε διάφορους φορείς της προκήρυξης υπό στοιχεία 2ΓΒ/2023 (Α.Σ.Ε.Π. 31, Α.Σ.Ε.Π. 32 και Α.Σ.Ε.Π. 34), 

από επιτυχόντες του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού (Β’ Στάδιο) σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021. 
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Ζήτημα προσβασιμότητας για τα ΑμεΑ στο 

ανακαινισμένο αρχαίο θέατρο της Θάσου 
Ο Νομαρχιακός Σύλλογος ΑμεΑ Ν. Καβάλας εκφράζει την έντονη δυσα-

ρέσκεια του για την μη πρόβλεψη κατάλληλων προδιαγραφών προσβα-

σιμότητας στο υπό ανάπλαση αρχαίο θέατρο στον Λιμένα Θάσου.Το έργο 

(Αποκατάσταση και ανάδειξη αρχαίου θεάτρου Θάσου – Β φάση) εντάχ-

θηκε στο επιχειρησιακό πρόγραμμα << Ανατολική Μακεδονία Θράκη 

2014-2020>> της Περιφέρειας ΑΜΘ και ενώ οι εργασίες ξεκίνησαν στις 

26/11/2018 για την αποκατάσταση του κοίλου του θεάτρου ολοκληρώθη-

καν στις 22/12/2023. Αλγεινή εντύπωση μας προξενεί το γεγονός ότι δεν 

ελήφθη καμία πρόβλεψη για την δυνατότητα πρόσβασης των ΑμεΑ και άλλων εμποδιζόμενων ατόμων  (κινητική, 

οπτική αναπηρία ) λόγω της υψομετρικής διαφοράς του αρχαίου θεάτρου από τον χώρο προσέγγισης των επισκε-

πτών.Στερώντας τους το δικαίωμα της ισότιμης συμμετοχής στο πολιτιστικό γίγνεσθαι. Η μετάθεση έως το 2027 

των εργασιών βελτίωσης των λοιπών υποδομών όπως είναι η προσβασιμότητα των ΑμεΑ, ώστε να καταστεί το 

μνημείο λειτουργικό ως χώρος παραστάσεων δεν μας ικανοποιεί γιατί στερεί το δικαίωμα στα ΑμεΑ να επισκεφτούν 

το μνημείο στο πλαίσιο της συμπερίληψης και της αποδοχής αναγκάζοντας τους να περιμένουν την περάτωση των 

εργασιών ως πολίτες Β κατηγορίας για ακόμη μία φορά.Η εφορία αρχαιοτήτων Καβάλας ανακοίνωσε ότι από την 

Δευτέρα 13/05/2024 το Αρχαίο Θέατρο της Θάσου θα είναι ανοιχτό στο κοινό ως επισκέψιμο μνημείο….. Άραγε για 

ποιους ; Μόνο για τους επισκέπτες χωρίς αναπηρία; Τα ΑμεΑ τα ξέχασαν για ακόμη μία φορά επιδεικνύοντας συμ-

περιφορές που παραπέμπουν σε ρατσιστικές νοοτροπίες και συμπεριφορές του παρελθόντος.Το αναπηρικό κίνημα 

της χώρας με επικεφαλή την ΕΣΑμεΑ και τους φορείς μέλη της αγωνίζονται για την εφαρμογή του νομοθετικού 

πλαισίου  που αφορά τα δικαιώματα των ΑμεΑ, παρακολουθώντας όλες τις εξελίξεις που σχετίζονται με τα υλοποι-

ούμενα έργα και παρεμβαίνει όταν αντιλαμβάνεται παραλείψεις που αποκλείουν τα ΑμεΑ από την κοινωνία και 

πλήττουν και προσβάλλουν την αξιοπρέπεια τους.Προσπαθώντας να εφαρμόσει το τίποτα για εμάς χωρίς εμάς. 

Ευελπιστούμε πως θα μεριμνήσετε επί του θέματος και ότι θα λάβετε όσο πιο άμεσα  γίνεται τα απαραίτητα μέτρα.

Μουσικοχορευτική παράσταση από το σύλλογο ΑμΕΑ «ΑΓΙΟΙ ΘΕΟΔΩΡΟΙ» 
Τις ικανότητές τους τόσο στο τραγούδι, όσο και στο χορό έδειξαν οι ωφε-

λούμενοι του Συλλόγου Μέριμνας ΑμεΑ Νοητικής Υστέρησης Ν.Ροδό-

πης «Άγιοι Θεόδωροι» στη Μουσικοχορευτική Παράσταση που 

πραγματοποίησαν το  στο Μέγαρο Μουσικής Κομοτηνής με τη σύμ-

πραξη της Στρατιωτικής Ορχήστρας της ΧΧΙ ΤΘΤ.Η παράσταση αποτε-

λούνταν από δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος ωφελούμενοι του Συλλόγου 

μαζί με την Στρατιωτική Ορχήστρα τραγούδησαν και ενθουσίασαν το 

κοινό με τις φωνές τους. Στο δεύτερο μέρος παρουσίασαν ένα χορευτικό 

δρώμενο βασισμένο στον σύγχρονο χορό το οποίο αποτελούνταν από 

εννέα μέρη και επετεύχθη με την συνδρομή φοιτητριών της ρυθμικής 

γυμναστικής του τμήματος του Σ.Ε.Φ.Α.Α. του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. Η χορογραφίες της παράστα-

σης ήταν μία δημιουργία της χορογράφου Όλιας Μουρουζίδου σε μουσική του Σταμάτη Σπανουδάκη. Σε ανακοί-

νωσή του ο Σύλλογος ευχαριστεί θερμά για την υποστήριξή τους και την συνεργασία τον Ταξίαρχο κ. Καρατόλιο 

Απόστολο, τον Διοικητή της Στρατιωτικής Μουσικής της 21ης Ταξιαρχίας κ. Αγγελάκη Εμμανουήλ, τον Υποδιοικητή 

της Στρατιωτικής Μουσικής κ. Τζατζανά Ιωάννη, την Κοσμήτορα του τμήματος Σ.Ε.Φ.Α.Α. του Δημοκριτείου Πανε-

πιστημίου Θράκης κ. Δούδα Ελένη για την συνεργασία και την βοήθεια που προσέφερε η ομάδα της ρυθμικής γυ-

μναστικής του Σ.Ε.Φ.Α.Α και την Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης για την παραχώρηση του Μεγάρου 

Μουσικής Κομοτηνής.Τέλος, ευχαριστεί πολύ για την παρουσία 

τους τον σεβασμιότατο Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτη-

νής κ. Παντελεήμωνα, τον βουλευτή Ροδόπης κ. Στυλιανίδη Ευ-

ριπίδη, τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Ροδόπης κ. Ταπατζά 

Εμμανουήλ, τον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού και Νέας Γενιάς κύριο 

Κυριαζή Ιωάννη, τον υποδιοικητή της 21ης Ταξιαρχίας κύριο 

Γκανίδη Κωνσταντίνο και τους εκπροσώπους του 4ου Σώματος 
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Hλιούπολη: Στα πλαίσια ψηφιοποίησης 

όλων των διαδικασιών στο Δήμο Ηλιούπολης, σε 

συνεργασία με την Αντιδήμαρχο Ηλεκτρονικής δια-

κυβέρνησης κα Κυριακή Μαρή, 

πλέον τα άτομα με αναπηρία 

άνω του 67% μπορούν να 

πραγματοποιήσουν την αίτηση 

απαλλαγής τελών εξ ολοκλήρου 

ψηφιακά χωρίς να χρειάζεται να επισκεφθούν εκ του 

σύνεγγυς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Ηλιού-

πολης. Υπάρχει η δυνατότητα για τους ενδιαφερό-

μενους να επισκεφθούν το site του Δήμου 

Ηλιούπολης και αφού ακολουθήσουν τις οδηγίες της 

αίτησης να την αποστείλουν στο esoda@ilioupoli.gr

Κομοτηνή: Η διοικούσα επιτροπή της Περιφερειακής 

Ένωσης Τυφλών Θράκης ενημερώνει ότι ο επόμενος κύκλος 

των μαθημάτων της εκμάθησης της γρα-

φής και ανάγνωσης Braille θα ξεκινήσει 

στην Κομοτηνή και στην Αλεξανδρούπολη 

την πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου.Τα μαθή-

ματα θα πραγματοποιούνται δύο φορές 

την εβδομάδα (από τρεις ώρες). Οι ενδια-

φερόμενοι ενημερώνονται αναλυτικά (για 

τις μέρες, ώρες, δίδακτρα και δικαιολογητικά) στο γραφείο ή 

μπορούν να στείλουν μήνυμα (πόλη, ονοματεπώνυμο και τη-

λέφωνο) στο pst.thrakis@gmail.com. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 

2541062551 και 6986175647. Αμέσως μετά τη λήξη των μα-

θημάτων οι εκπαιδευόμενοι θα συμμετέχουν στις εξετάσεις πι-

στοποίησης του Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης 

Τυφλών, το οποίο χορηγεί αποκλειστικά τη μοναδική και ανα-

γνωρισμένη  Δημόσια πιστοποίηση καλής γνώσης  γραφής.

Θεσσαλονίκη: Το Τμήμα Προγραμμάτων & 

Δια Βίου Μάθησης του Δήμου Θεσσαλονίκης, θα 

υλοποιήσει και το φετινό κα-

λοκαίρι, το επιτυχημένο 

πρόγραμμα “Δημιουργική 

Απασχόληση Μαθητών– 

Καλοκαίρι 2024”, που προ-

σφέρεται δωρεάν στους κα-

τοίκους της πόλης μας, των 

οποίων τα παιδιά φοιτούν σε σχολεία του Δήμου. 

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από την Δευτέρα 1 

Ιουλίου έως και την Παρασκευή 23 Αυγούστου 

2024, θα λειτουργεί καθημερινά από Δευτέρα έως 

Παρασκευή, εκτός Σαββάτου–Κυριακής, από τις 

07:00 - 16:00. στις σχολικές μονάδες του Δήμου μας

Θήρα: Ο Δήμος Θήρας, στα πλαίσια της Εθνικής Στρατη-

γικής για τα Δικαιώματα των Ατόμων με αναπηρία 2024-2030 

« Μια Ελλάδα με όλους για όλους», αι-

τήθηκε την ίδρυση παραρτήματος Κέν-

τρου Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 

Συμβουλευτικής και Υποστήριξης 

(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ) στο νησί, και δεσμεύτηκε 

ως προς την παραχώρηση κατάλλη-

λου χώρου στέγασης αυτού. Με την 

ίδρυση παραρτήματος ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ στη Θήρα θα απαλλαγούν 

μαθητές και γονείς από την ταλαιπωρία μετάβασης και αξιο-

λόγησης  σε άλλα νησιά που λειτουργεί αντίστοιχο Κέντρο.

Άρτα: Ο Δήμος Αρταίων, ο Σύλλογος ΑμεΑ Ν. 

Άρτας και το Αθλητικό Σωματείο ΑμεΑ Άρτας «Ο 

Πρωτομάστορας» σε συνεργασία με το Ειδικό Δη-

μοτικό Σχολείο Άρτας, το ΕΕΕΕΚ 

Άρτας, το ΕΝΕΕΓΥΛ Άρτας, το 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ Δήμου Αρταίων, το 

ΚΔΗΦ «Αγία Θεοδώρα» και το 

ΚΔΗΦ «Αγκαλιά», διοργάνωσαν 

Αθλητική Συνάντηση για τα 

Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ). Η αθλητική συνάντηση 

αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία που αναδει-

κνύει τη δύναμη της θέλησης και της συνεργασίας.

Κατάκολο: Το ειδικό μηχάνημα seatrack στη 

περιοχή Πλάκες Κατακόλου τοποθετήθηκε και έτσι 

η συγκεκριμένη παραλία έγινε η πρώτη προσβά-

σιμη του Νομού Ηλείας, 

όπου μπορούν όλοι οι 

άνθρωποι με αναπηρία 

και κινητικά προβλήματα 

να απολαύσουν το μπά-

νιο τους στη θάλασσα.  

Αγρίνιο: Ένα “έξυπνο” ηλιακό δέν-

δρο εγκατέστησε ο Δήμος Αγρινίου στο 

κέντρο της πόλης, στο οποίο κάτοικοι και 

επισκέπτες, μπορούν να φορτίζουν κι-

νητά, υπολογιστές, ηλεκτρικά ποδήλατα 

και αμαξίδια ΑμεΑ. Το ηλιακό δένδρο δια-

θέτει 10 ηλιακά φωτοβολταϊκά πάνελ ει-

δικής κατασκευής τα οποία συλλέγουν 

τις ηλιακές ακτίνες και παράγουν ηλεκτρική ενέργεια. To Αγρί-

νιο ακολουθεί όλα τα βήματα για να γίνει μια «έξυπνη» πόλη 

και να εξυπηρετεί τους δημότες με τα πλέον σύγχρονα μέσα 

με στόχο  η πόλη να αποκτήσει κι άλλα σημεία στους πολιτες.

Ζαγορά: Ένας 45χρονος που έχει νοητική υστέρηση, εν-

τοπίστηκε φοβισμένος, δεμένος και κλειδαμπαρωμένος σε 

μαντρί. Σύμφωνα με πληροφορίες της 

εφημερίδας «Ταχυδρόμος», ο 45χρονος 

ήταν χτυπημένος στο μάτι και στην πε-

ριοχή του λαιμού. Η αστυνομία διεξάγει 

έρευνα προκειμένου να εντοπίσει τον άν-

θρωπο που χτύπησε και στη συνέχεια 

κλείδωσε τον 45χρονο ΑμεΑ  στο μαντρί 
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Σαμοθράκη: Ο Δήμος συμμετέχει 

στη Δράση του Συλλόγου Παραπληγικών & 

Κινητικά Ανάπηρων Ν. Πέλλας “Συλλέγουμε 

πλαστικά καπάκια και προσφέρουμε αναπη-

ρικά αμαξίδια”.Σας καλούμε να ενισχύσετε 

τον όμορφο σκοπό μας και να στηρίξουμε 

όλοι μαζί οικογένειες που έχουν άτομα με 

αναπηρία και έχουν οικονομικές δυσκολίες, 

καθώς και άπορους συνανθρώπους μας. Η 

προσπάθεια είναι συλλογική και γίνεται από 

όλη την Ελλάδα. Σας γνωστοποιούμε ότι για 

ένα αναπηρικό αμαξίδιο χρειάζεται 1 τόνος 

πλαστικά καπάκια δηλαδή 540.000 τεμάχια.

Ιωάννινα: Η Ελληνική Οδοντιατρική 

Ομοσπονδία και ο Οδοντια-

τρικός Σύλλογος Ιωαννίνων 

επισκέφθηκαν τη Στέγη 

Υποστηριζόμενης Διαβίω-

σης Ελπίδα Ζωής στη Νεο-

καισάρεια Ιωαννίνων. Η 

πρωτοβουλία εντάσσεται 

στο πλαίσιο των δράσεων του «Έτους Στο-

ματικής Υγείας 2024» που περιλαμβάνει 

ενημερωτικές εκδηλώσεις σε ευάλωτες κοι-

νωνικές ομάδες του πληθυσμού της χωρας.

Κοζάνη: Δύο νέα, υπερ-

σύγχρονα οχήματα με όλες τις 

κατάλληλες προδιαγραφές για 

την εξυπηρέτηση των ωφελου-

μένων στα ΚΕΚ ΑμεΑ Κοζάνης  

θα μπουν σύντομα στην κυ-

κλοφορία. Διαθέτουν κλιματι-

σμό, αυτόματες ράμπες και 

πόρτες, είναι 14 θέσεων και 

μπορούν να εξυπηρετήσουν 

ταυτόχρονα δύο  καροτσάκια.

Ρόδος: Με ανακοί-

νωσή του, ο Σύλλογος 

Ατόμων με Αναπηρίες 

Επαρχίας Ρόδου κάνει 

γνωστό, ότι το τελευταίο διάστημα 

παραχωρήθηκαν από τον δήμο 

Ρόδου στον Σύλλογο σημαντικές πο-

σότητες κρέατος αμνοεριφίων για να 

διατεθούν στα μέλη του, τα οποία 

όπως αναφέρει «διαθέσαμε επιμε-

λώς στα μέλη μας «Θέλουμε να ευ-

χαριστήσουμε θερμά τον δήμαρχο 

Ρόδου κ  Αλέξανδρο Κολιάδη, καθώς 

και τον αντιδήμαρχο Δ.Ε. Νότιας 

Ρόδου και Πρωτογενούς Ανάπτυξης 

κ Θωμά Κώστα για τη χορηγία 

αυτή», αναφέρει  ο Σύλλογος ΑμεΑ.

Αλεξανδρούπολη: Δυσάρεστη 

έκπληξη περίμενε τους διευθυντές των Δη-

μοτικών Σχολείων Αλεξανδρούπολης,  Σύμ-

φωνα με δημοσίευμα του e-evros, μέσα στο 

σαββατοκύριακο που τα σχο-

λεία ήταν εκτός λειτουργίας, 

άγνωστο ή άγνωστοι δράστες 

κατάφεραν να μπουν μέσα 

χωρίς να γίνουν αντιληπτοί.Η 

διάρρηξη πρέπει να έγινε μάλ-

λον βραδινές ώρες, αφού η περιοχή είναι 

σχετικά απομονωμένη, χωρίς ιδιαίτερη κί-

νηση.Οι εσωτερικοί χώροι των σχολείων 

βρέθηκαν αναστατωμένοι και το γραφείο 

των διευθυντών με παραβιασμένη την κλει-

δαριά. Κλάπηκαν 22 τάμπλετς, φωτογρα-

φική μηχανή, ηχητικός εξοπλισμός, 

φορτιστές και άλλα αντικείμενα, τα οποία 

είναι απαραίτητα για την ειδική εκπαίδευση. 

Κατερίνη: Στην Υπουργό Κοινωνικής Συνο-

χής και Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, θα παρα-

δώσει ιδιοχείρως, ο Δήμαρχος Κατερίνης, Ιωάννης 

Ντούμος, το ψήφισμα που ενέκρινε στην πρό-

σφατη συνεδρίασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο 

Κατερίνης σχετικά με την απρόσκοπτη συνέχιση 

λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής Απασχό-

λησης Παιδιών και Ατόμων με Αναπηρία (ΚΔΑΠ 

ΑμεΑ).  Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος, το θέμα αυτό το προώθησε, μαζί 

με γονείς παιδιών ΑμεΑ, και κατά το προηγούμενο διάστημα, όταν τον 

Δήμο Κατερίνης επισκέφθηκε η πρώην, Υφυπουργός, Μαρία Κεφάλα.  

Λιβαδειά: Σε θέση προορισμένη για 

ΑμεΑ πάρκαρε ο Δήμαρχος Λεβαδέων, Δη-

μήτρης Καραμάνης. Όπως φαίνεται από την 

φωτογραφία, το αυτοκίνητο είναι παρκαρι-

σμένο σε θέση που υπάρχει ειδική πινακίδα 

στην οποία αναφέρεται ότι είναι για ΑμεΑ.

Αθήνα: Η Κεντρική Υπηρεσία του ΚΕΑΤ στην Αθήνα υποδέχτηκε 

την Κινεζική Αντιπροσωπεία από την Πρεσβεία της Κίνας στην Αθήνα, 

καθώς και αντιπροσωπεία από την Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπη-

ρία της Κίνας. Οι επισκέπτες, παρουσία του 

Συμβούλου της Υπουργού Κοινωνικής Συνο-

χής και Οικογένειας κας Σοφίας Ζαχαράκη, κου 

Ιωάννη Ρουγγέρη και του συμβούλου του Γε-

νικού Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 

Καταπολέμησης της Φτώχειας κου Πρόδρομου 

Πύρρου, κου Αντωνίου Μαγκίνα, αφού ξεναγήθηκαν στις εγκαταστά-

σεις της Κεντρικής Υπηρεσίας, ενημερώθηκαν για το έργο και τις δρά-

σεις του Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών (ΚΕΑΤ). 

Ειδική έμφαση δόθηκε σε θέματα που αφορούν στον πολιτισμό, στο 

σύστημα γραφής και ανάγνωσης braille, στην κινητικότητα και τον 

προσανατολισμό και σε γενικότερα καίρια θέματα όπως η αποδοχή 

και η συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία όρασης στην κοινωνία 
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Εφευρέτριες στην Τυνησία δημιούργησαν «έξυπνο 

αναπηρικό αμαξίδιο» που συνδέεται με τον εγκέφαλο 
Το αμαξίδιο είναι ιδιαίτερα εύχρηστο αφού τα άτομα που το χρησιμοποιούν μπορούν 

να το κινήσουν με τη χρήση οθόνης αφής, φωνητικής εντολής και εκφράσεων προσώ-

που.Στον τελικό του ευρωπαϊκού διαγωνισμού Υoung Inventors Prize βρίσκεται μια 

ομάδα επιστημονισσών από την Τυνησία που δημιούργησε ένα «έξυπνο αναπηρικό αμαξίδιο».Το αμαξίδιο είναι 

ιδιαίτερα εύχρηστο αφού τα άτομα που το χρησιμοποιούν μπορούν να το κινήσουν με τη χρήση οθόνης αφής, φω-

νητικής εντολής και εκφράσεων προσώπου. Το ακόμη πιο εντυπωσιακό, ειδικά για ανθρώπους με χαμηλό βαθμό 

κινητικότητας, είναι ότι το αμαξίδιο ελέγχεται και με μία συσκευή που τοποθετείται στο κεφάλι και παίρνει εντολές 

κατευθείαν από “εγκεφαλικά κύματα”. Η εφεύρεση αυτή έχει ξεχωρίσει από 550 υποψηφιότητες και διεκδικεί, αυτή 

την στιγμή, την πρώτη θέση και ένα χρηματικό βραβείο ύψους 21.600 ευρώ.Έμπνευση για το αμαξίδιο αποτέλεσε 

η ιστορία συγγενικού προσώπου μίας εκ των εφευρετριών. Ο θείος της Souleima Ben Temime υπέστη παράλυση 

στο άνω μέρος του σώματός του και η 28χρονη μηχανικός αποφάσισε να βρει ένα πρακτικό τρόπο να βοηθήσει 

δημιουργώντας το “Moovobrain”, το έξυπνο αναπηρικό αμαξίδιο.«Υπήρχε μια σαφής και επείγουσα ανάγκη μπρο-

στά μου» δηλώνει. «Το συζήτησα με φίλες και αποφασίσαμε να χρησιμοποιήσουμε τεχνολογίες ψηφακής ιατρικής 

για να φτιάξουμε ένα πρoϊόν που θα βοηθούσε πολλούς ανθρώπους».Οι τέσσερις επιστημόνισσες ξεκίνησαν να 

αναπτύσσουν το “Μοοvobrain” το 2017. Σήμερα, στην πατρίδα τους την Τυνησία, έχουν ήδη φτιάξει 30 πρωτότυπα. 

Ο σκοπός τους είναι διττός: να κρατήσουν το κόστος όσο το δυνατό χαμηλότερα -κάθε αμαξίδιο προς το παρόν κο-

στολογείται 2000 ευρώ- και να συμβληθούν με οργανώσεις και εταιρείες οι οποίες θα το αγοράσουν για τα άτομα 

που το χρειάζονται. Η σκέψη αυτή προήλθε από το ότι καταλαβαίνουν πως ενώ για δυτικούς μισθούς το αμαξίδιο 

είναι οικονομικά προσιτό, για τους κατοίκους πολλών χωρών το έξοδο είναι καταστρεπτικό.Να σημειωθεί πως στην 

Τυνησία, πάνω από το 44% των μηχανικών είναι γυναίκες, ενώ ο μεγάλος τελικός θα πραγματοποιηθεί στις 9/7/24

Κύπρος: Πρόστιμο για ΑμεΑ σε αερομεταφορείς 

και αεροδρόμια από την Πολιτική Αεροπορία 
Το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας αποκτά τη δυνατότητα να επιβάλλει διοικητικό 

πρόστιμο σε αερομεταφορείς ή και στους διαχειριστές των αεροδρομίων που 

λειτουργούν στην Κυπριακή Δημοκρατία, αν κρίνει ότι παραβιάζουν τα δικαιώ-

ματα ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) ή ατόμων με μειωμένη κινητικότητα.Το 

Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας θα αποκτήσει την πιο πάνω δυνατότητα ως αρ-

μόδιος φορέας στο πλαίσιο εναρμονιστικών Κανονισμών οι οποίοι έχουν κα-

τατεθεί ενώπιον του Κοινοβουλίου. Στους Κανονισμούς προνοείται πως «το Τμήμα έχει τη δυνατότητα να διενεργεί 

επιθεωρήσεις και να διασφαλίζει την ικανοποιητική εφαρμογή των διατάξεων του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2006, 

σχετικά με τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και των ατόμων με μειωμένη κινητικότητα, στο σύνολό τους, 

όταν ταξιδεύουν αεροπορικώς και ανάλογα να επιβάλλει διοικητικές κυρώσεις». Aναφέρεται εξάλλου, πως «σε πε-

ρίπτωση που, επιβάτης με αναπηρία ή μειωμένη κινητικότητα, κρίνει ότι ο αερομεταφορέας ή ο φορέας διαχείρισης 

αερολιμένα δεν έχει ικανοποιήσει τα δικαιώματα του, μπορεί να απευθυνθεί στον αρμόδιο φορέα, καταθέτοντας εγ-

γράφως τη καταγγελία και τις σχετικές λεπτομέρειες του συμβάντος».Αν μετά την εξέταση της καταγγελίας, ο αρ-

μόδιος φορέας αποφανθεί ότι έχουν παραβιαστεί οι διατάξεις, ενημερώνονται με αιτιολογημένη απόφαση, ο 

καταγγελλόμενος και ο επιβάτης, το αργότερο εντός των 60 ημερών από την κατάθεση της έγγραφης καταγγελίας.

Εντοπίστηκε αιτία για τις φλεγμονώδεις νόσους του εντέρου 
Ερευνητές στη Βρετανία εντόπισαν γενετικούς παράγοντες που φαίνεται πως πυροδοτούν 

την εμφάνιση φλεγμονωδών νόσων του εντέρου.Η νεα έρευνα υπογραμμίζει σημαντική γε-

νετική οδό που καθοδηγείται από γονιδιακό ενισχυτή ETS2, που είναι παρών στο 95% αν-

θρώπων με φλεγμονώδεις νόσους του εντέρου.Οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι αυτοί οι 

γενετικοί παράγοντες ενίσχυαν τα επίπεδα βλαβερής φλεγμονής στους ιστούς που ελήφθη-

σαν από ανθρώπους με την πάθηση.Tα ευρήματα δημοσιεύτηκαν στο Nature, και βασίζονται 

σε πειράματα στο εργαστήριο που πρέπει να επαναληφθούν σε νέες έρευνες.Στο δεύτερο μέρος των πειραμάτων 

οι ερευνητές εξέτασαν την επίδραση κατηγορίας φαρμάκων που ρυθμίζουν το ETS2 σε άλλες μη φλεγμονώδεις 

νόσους. Τα πειράματα έδειξαν ότι αναστολείς MEK θα μπορούσαν να μειώνουν τη φλεγμονώδη δραστηριότητα, σε 

πειράματα σε κυτταρικό επίπεδο και σε δείγματα από το έντερο ανθρώπων με φλεγμονώδεις νόσους του εντέρου.



του 
Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Παρά Στίβος: Καλή παρουσία των Ελλήνων στο Grand PrixNottwil 2024 
Με τρεις αθλητές συμμετείχε η χώρα μας στο Para Athletics Grand Prix  Nottwil 2024. Ο 

Λουκάς Πρωτονοτάριος πήρε την 3η θέση, στα 400μ. στην κατηγορία του Τ36 με χρόνο 

1:06.11. Ο ίδιος αθλητής πήρε τη 2η θέση στον προκριματικό των 100μ. στην κατηγορία του 

Τ36 με 13:93, αλλά στον τελικό, το βελτίωσε, καθώς τερμάτισε σε 13.73 και πήρε την 3η 

θέση. Στις ρίψεις, ο Λάζαρος Στεφανίδης ήταν 1ος στη σφαίρα στην κατηγορία του F32 με 

βολή στα 2.31μ. και ο Νίκος Μπράντης πήρε τη 2η θέση, στο δίσκο F11 με βολή στα 30.96μ.

Γκολμπολ-Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα Β’ κα-

τηγορίας: Στην 5η θέση η Εθνική ανδρών 
Ακόμη μια νίκη πέτυχε η Εθνική ομάδα γκόλμπολ των ανδρών, που 

την οδήγησε στην 5η θέση, του Ευρωπαϊκού πρωταθλήματος Β’ κα-

τηγορίας, που διεξάγεται στο Λιλιάνο της Ιταλίας. Στο τελευταίο της 

αγώνα επικράτησε με νταμπλ σκορ 6-3 της Δανίας, που έμεινε τελικά 

στην 6η θέση. Συνολικός απολογισμός για τους παίκτες της Μένης 

Κεσσανοπούλου, είναι μια ήττα στους αγώνες του Ομίλου, από την Πορτογαλία, που την έφερε στα προημιτελικά 

ως 1η στον Α΄ όμιλο. Μια απρόσμενη ήττα από τη Γαλλία με 13-5, ήταν μόλις η 2η ήττα της, της στέρησε την 4άδα 

και πιθανότατα την άνοδο στην Α’ κατηγορία. Για τις θέσεις 5-8 αντιμετώπισε την Ισπανία την οποία νίκησε (για 2η 

φορά) με 7-5 και στη συνέχεια τη Δανία (επίσης, για 2η φορά στη διοργάνωση) με 6-3 και την έφερε στην 5η θέση. 

Άρση Βαρών σε πάγκο: Με τρία πανελλήνια ρεκόρ  στο ΕΑΚ Σταυρούπολης  
Υπό το βλέμμα του Ομοσπονδιακού προπονητή Δημήτρη Ιωαννίδη ολοκληρώθηκε το πα-

νελλήνιο πρωτάθλημα άρσης βαρών σε πάγκο, ανδρών-γυναικών, στο Κλειστό Γυμναστή-

ριο Ε.Α.Κ.Σταυρούπολης, στη Θεσσαλονίκη. Τρία πανελλήνια ρεκόρ ανδρών-γυναικών 

σημειώθηκαν στη διοργάνωση από την Αρσινόη Ντανίκα στα -61κ. με 53 κ., την Παρασκευή 

Γκαϊταντζή στα -55κ. με 50κ. και τον Γρηγόρη Μοσχοβίδη στα -49κ. με 121κ. Στο πρωτά-

θλημα εκτός από τους Έλληνες αθλητές και αθλήτριες συμμετείχαν, ενόψει και της προ-

ετοιμασίας τους, για τους Παραολυμπιακούς Αγώνες, τέσσερεις αθλητές από την Κύπρο.

Παρά-Σκοποβολή: Πανελλήνιο ρεκόρ ο Γιαν-

νούκαρης για λίγο έχασε την κάρτα για Παρίσι  
Με πανελλήνιο ρεκόρ, αλλά χωρίς την κάρτα για το Παρίσι ολοκλήρωσε την 

παρουσία του ο Παναγιώτης Γιαννούκαρης, στο ευρωπαϊκό πρωτάθλημα 

Παρά-Σκοποβολής, που διεξήχθη στη Γρανάδα της Ισπανίας. Στον προκρι-

ματικό του R5 - Mixed 10m Air Rifle Prone SH2 ο Έλληνας σκοπευτής, με 

635, 1 βαθμούς έκανε νέο πανελλήνιο ρεκόρ (παλιό δικό του από το 2021, με 633, 4), αλλά τερμάτισε 12ος με τον 

Ισπανό Φερνάντο Μικελένα Μουγκουέρθα με 636,3 να παίρνει την 8η θέση και την κάρτα για τους Παραολυμπια-

κούς του Παρισιού. Στην ίδια θέση, τη 12η τερμάτισε και ο Σωτήρης Γαλόγαυρος, ο οποίος παρά τη σπουδαία επί-

δοση στον προκριματικό του R7 - Men's 50m Rifle 3 Positions SH1 με 1124 δεν κατάφερε να μπει στον τελικό.  

Τμήμα αθλητών με αναπηρία δημιουργεί ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ 
Ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ, ανακοινώνει ότι έχει ήδη ξεκινήσει τις διεργασίες, για την δημιουργία τμήματος για αθλητές, 

με αναπηρία (ΑμεΑ).Επειδή ο αθλητισμός είναι για όλους, είναι κοινωνικό αγαθό και δεν είναι πολυτέλεια, θεωρούμε 

ότι ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ, ο κορυφαίος σύλλογος της Κρήτης, με 10 αθλήματα 

και 1800 αθλητές, πρέπει να έχει στην μεγάλη του αγκαλιά, αθλητές με αναπη-

ρία και να τους παρέχει, τη δυνατότητα της άθλησης.Θεωρούμε ότι είναι υπο-

χρέωση για το σύλλογο μας, να παίξει και αυτός το δικό του ρόλο, στην 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας μας, σε αυτά τα θέματα.Το επόμενο διάστημα 

θα πραγματοποιηθούν συναντήσεις, με ανθρώπους και φορείς που έχουν εμ-

πειρία και γνώση πάνω στο ζήτημα αυτό, ενώ ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ είναι ανοι-

χτός σε ιδέες και προτάσεις, προκειμένου να συγκροτήσει ένα τμήμα για αθλητές ΑμεΑ αντάξιο του ονόματος ΟΦΗ. 

Δεχόμαστε τις ιδέες και τις απόψεις σας, πάνω στο θέμα στο τηλέφωνο 2810-311525 και στο ofi-ac@hotmail.com.
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Υπουργείο Εργασίας: Οι προϋποθέσεις για τη 

χορήγηση σύνταξης αναπηρίας από κοινή νόσο 
Συνέχεια από σελ. 1 Ενιαία κριτήρια για την απονομή σύνταξης αναπηρίας 50% 

από κοινές νόσους εφαρμόζει η κυβέρνηση σε ό,τι αφορά στις υγειονομικές επι-

τροπές ειδικά αν προϋπήρχε η αναπηρία της αίτησης συνταξιοδότησης, σύμ-

φωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Απογευματινή.Σύμφωνα με τον ΕΦΚΑ, 

για να θεμελιωθεί συνταξιοδοτικό δικαίωμα λόγω αναπηρίας πρέπει να συμ-

πληρωθεί οι ελάχιστες απαιτούμενες μέρες ασφάλισης και συντάξιμο ποσοστό 

αναπηρίας, όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του νόμου και πιστοποιείται 

από τις υγειονομικές επιτροπές των ΚΕΠΑ. Τα ποσά υπολογίζονται σε 390-580 ευρώ, κατ’ αναλογία της πλήρους 

σύνταξης αναπηρίας (ύψους 600-1.200 ευρώ) και µε ελάχιστη ασφάλιση 15ετίας. Σύµφωνα µε τις οδηγίες του 

υπουργείου Εργασίας προς τον ΕΦΚΑ, αν ο ασφαλισµένος είχε αναπηρία πριν από την υπαγωγή του στην ασφά-

λιση (προϋπάρχουσα αναπηρία), θεωρείται άτοµο µε αναπηρία, εφόσον η αναπηρία του επιδεινώθηκε µετά την 

ασφάλισή του και η µεταγενέστερη της υπαγωγής στην ασφάλιση αναπηρία (ποσοστό επιδείνωσης) φτάνει τουλά-

χιστον το 40% της αναπηρίας βάσει της οποίας ζητεί τη χορήγηση σύνταξης. Εφόσον δηλαδή η µεταγενέστερη της 

ασφάλισης αναπηρία φθάνει τουλάχιστον το 40% της κατά περίπτωση αναπηρίας. Ρητά επισηµαίνεται στην εγκύ-

κλιο του υπουργείου ότι: «Η βαθµίδα στην οποία κατατάσσεται ο ασφαλισµένος καθορίζεται από το ποσοστό επι-

δείνωσης της αναπηρίας του δικαιούχου, και µε βάση αυτή τού χορηγείται η εθνική σύνταξη».Σε κάθε περίπτωση, 

είτε πρόκειται για νέα πάθηση είτε για επιδείνωση προϋπάρχουσας, οι Υγειονοµικές Επιτροπές γνωµατεύουν το 

συνολικό ποσοστό αναπηρίας που καθορίζεται από όλες τις παθήσεις του ασφαλισµένου και ένα επιπλέον ποσοστό 

αναπηρίας που οφείλεται µόνο στην επιδείνωση ή τη νέα πάθηση, που εκδηλώθηκε κατά τη διάρκεια της ασφάλι-

σης. Επίσης, διευκρινίζεται ότι το συνολικό ποσοστό δεν είναι το άθροισµα των ποσοστών παλαιάς και νέας πά-

θησης.Η σύνταξη χορηγείται εφόσον κατ’ ελάχιστον υφίσταται συνολικό ποσοστό αναπηρίας 50% και το ποσοστό 

της επιδείνωσης ή της νέας πάθησης ανέρχεται τουλάχιστον σε 20% (= 40% x 50%). Εποµένως, καθοριστικοί πα-

ράγοντες για την απονοµή σύνταξης αναπηρίας και τον καθορισµό της βαθµίδας αναπηρίας αποτελούν:α) το συ-

νολικό ποσοστό αναπηρίας που πρέπει να είναι τουλάχιστον 50%,β) το ποσοστό της επιδείνωσης ή της νέας 

πάθησης που συµµετέχει στον καθορισµό της βαθµίδας αναπηρίας, το οποίο πρέπει να είναι τουλάχιστον 20%. 

Θεσσαλονίκη: Καταγγελία για μη λειτουργία ράμπας 

για Άτομα με Αναπηρία σε λεωφορείο του ΟΑΣΘ 
Μεγάλη ταλαιπωρία υπέστη επιβάτης του ΟΑΣΘ με αναπηρικό αμαξίδιο όταν θέλησε 

να επιβιβαστεί στο λεωφορείο αλλά δεν τα κατάφερε γιατί, όπως είπε ο οδηγός, δε λει-

τουργούσε η αναπηρική ράμπα.Η Παρασκευή Κούρτη περίμενε το λεωφορείο στην 

στάση του ΟΑΣΘ στην Ανάληψη μαζί με έναν άνθρωπο που ήταν σε αμαξίδιο. Όταν 

έφτασε το λεωφορείο η ράμπα των αναπήρων δεν λειτουργούσε με αποτέλεσμα να 

χρειαστεί η συνδρομή νεαρών για να ανεβεί στο όχημα. Μετά το περιστατικό η κα.Κούρτη αποφάσισε να κάνει κα-

ταγγελία ελπίζοντας οι αρμόδιοι φορείς να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα.Σύμφωνα με την καταγγελία ο άνθρωπος 

με το αμαξίδιο είπε στον οδηγό πως ήδη είχαν περάσει τρία λεωφορεία οπού δε λειτουργούσε η ράμπα για τα 

άτομα με αναπηρία και δεν μπορούσε να μετακινηθεί και να πάει στον προορισμό του.Ο πρόεδρος του Συλλόγου 

παραπληγικών Μακεδονίας – Θράκης, Γιώργος Αυγουστίδης τονίζει την ανάγκη εκπαίδευσης του προσωπικού για 

θέματα προσβασιμότητας στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, ενώ προειδοποιεί για τη στάθμευση οχημάτων στις στά-

σεις λεωφορείων. Σύμφωνα με τον ΟΑΣΘ ο οργανισμός διαθέτει οχήματα ειδικά διασκευασμένα για τη μετακίνηση 

των ατόμων με αναπηρία. Τα 110 ηλεκτρικά λεωφορεία που κυκλοφορούν ήδη στους δρόμους διαθέτουν ράμπα, 

ενώ ο στόλος θα ανανεωθεί με νέα οχήματα μέσω leasing έτσι ώστε να μπορούν να μετακινούνται εύκολα τα ΑμεΑ.

Υπολειτουργεί η πλατφόρμα για τις αιτήσεις επιδομάτων μητρότητας 
Συνέχεια από σελ. 1 Δεν τελειώνουν τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί με τη νέα πλατφόρμα 

για τα επιδόματα μητρότητας. Οιι δικαιούχοι δεν μπορούν καν να καταθέσουν αιτήσεις αφού βρί-

σκονται αντιμέτωποι στην αρχική οθόνη είτε με μηνύματα ότι υπάρχουν εσωτερικά λάθη του σέρ-

βερείτε ότι τα στοιχεία ταυτοποίησης τους δεν είναι σωστά στο αμέσως επόμενο βήμα της αίτησης, 

ενώ στα πεδία των στοιχείων τους η νέα πλατφόρμα αποτυπώνει ακαταλαβίστικους χαρακτήρες.Τα 

μηνύματα παραπόνων των πολιτών για ότι αντιμετωπίζουν δεν σταματάνε ενώ οι υπάλληλοι για 

να καταφέρουν να διεκπεραιώσουν τις αιτήσεις είναι υποχρεωμένοι να εργάζονται με υπερωρίες 
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Ο Δήμος Αθηναίων Συναντά τις Κοινωνικές Επιχειρήσεις 
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε την Τρίτη 2 Ιουλίου 2024 στις 6μμ, στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων, η εκ-

δήλωση με τίτλο «Ο Δήμος Αθηναίων Συναντά τις Κοινωνικές Επιχειρήσεις», διοργανωμένη από την Ένωση Φο-

ρέων Κ.ΑΛ.Ο. Αττικής «Δυναμική». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της Εταιρείας Ανάπτυξης 

και Τουριστικής Προβολής του Δήμου Αθηναίων (ΕΑΤΑ ΑΕ) και υπό την αιγίδα της Πανελλήνιας Συντονιστικής Φο-

ρέων Κ.ΑΛ.Ο. (ΠΑΣΕ Κ.ΑΛ.Ο.). Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η ενίσχυση της 

επικοινωνίας και της συνεργασίας ανάμεσα στις κοινωνικές επιχειρήσεις και τη 

διοίκηση του Δήμου Αθηναίων, με στόχο την έναρξη ενός παραγωγικού διαλό-

γου προς όφελος της κοινωνίας.Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι των 

κοινωνικών επιχειρήσεων και στελέχη του Δήμου, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία 

να ενημερωθούν για το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις Κοινωνικά Υπεύθυνες 

Δημόσιες Προμήθειες και τις δράσεις της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης 

(ΟΧΕ) στην Αθήνα. Ο διάλογος που ακολούθησε έδωσε έμφαση στις προκλή-

σεις που αντιμετωπίζουν οι κοινωνικές επιχειρήσεις και ανέδειξε τις θετικές επι-

πτώσεις που μπορεί να επιφέρει το έργο τους στην κοινωνία.Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Ιωάννης Γεώργιζας, 

Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΑΤΑ ΑΕ Δήμου Αθηναίων, ο Στέλιος Κατωμέρης, Πρόεδρος της Ένωσης Φορέων 

Κ.ΑΛ.Ο. Αττικής «Δυναμική» και της Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Ενώσεων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικο-

νομίας, ο Σωτήριος Κουπίδης, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης 

Ευθύνης (ΠΟΚΟΙΣΠΕ), ο Γαβριήλ Αμίτσης, Καθηγητής Δικαίου Κοινωνικής Ασφάλειας 

και Διευθυντής του Ερευνητικού Εργαστηρίου Κοινωνικής Διοίκησης του Πανεπιστη-

μίου Δυτικής Αττικής (ΕΕΚΔ ΠΑΔΑ), και ο ΚλήμηςΔημαρχιάδης, Πρόεδρος του Συνε-

ταιρισμού Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών.Οι θεματικές ομιλίες που ακολούθησαν 

ήταν ιδιαίτερα διαφωτιστικές. Η ΜαρίαΣτρατηγάκη, Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης και Ισότητας, ανέλυσε τις προοπτικέςσυνεργασίας του δήμου με τους φορείς 

Κ.ΑΛ.Ο. για την ενίσχυση του κοινωνικού έργου τηςπόλης. Ο Νίκος Χρυσόγελος, Αν-

τιδήμαρχος Κλιματικής Διακυβέρνησης και ΚοινωνικήςΟικονομίας, παρουσίασε το ρόλο της κοινωνικής οικονομίας 

στη μετάβαση προς μια πιοπράσινη, βιώσιμη και συμπεριληπτική κοινωνία. Επίσης, οι Κώστας Παπαγιαννόπουλος 

καιΆντζελα Γαϊτάνη από την ΕΑΤΑ ΑΕ αναφέρθηκαν στις ευκαιρίες και προοπτικές της Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης (ΟΧΕ) στον Δήμο της Αθήνας. Εποικοδομητικέςπαρεμβάσεις έγιναν επίσης από τις κυρίες: Ιωαννίδου 

Ευδοξία Τμηματάρχης στο ΤμήμαΣχεδιασμού, Οργάνωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Έλενα Μαντζαβί-

νου, Εντεταλμένη Δημοτική Σύ βουλος Προσβασιμότητας Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μια ζωντανή και εποικο-

δομητική συζήτηση. Οι κοινωνικές επιχειρήσεις είχαν τη δυνατότητα να ανταλλάξουν απόψεις με τα στελέχη του 

Δήμου Αθηναίων και της ΕΑΤΑ ΑΕ, διερευνώντας πιθανές συνεργασίες που θα ενισχύσουν τις τοπικές κοινότητες 

και θα προωθήσουν την αειφόρο ανάπτυξη. Παράλληλα, οι συμμετέχοντες παρουσίασαν προϊόντα και υπηρεσίες 

των κοινωνικών επιχειρήσεών τους, συμβάλλοντας στην ανάδειξη της δυναμικής και της δημιουργικότητας του 

τομέα τους.Καιρός είναι όλοι οι Δήμοι και οι Οργανισμοί να ασχοληθούν με την κοινωνική οικονομία γιατί είναι σί-

γουρα ένας μοχλός ανάπτυξης που δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας σε ευάλωτες κατηγορίες συμπολιτών μας 
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Αίτημα αυτοψίας και ενημέρωσης για τη 

δυσοσμία σε δήμους της Δυτικής Αττικής 
Το ΔΥΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ με επιστολή του προς τον πρόεδρο του 

ΕΔΣΝΑ κ.Κόκκαλη ζητά να ενημερωθεί επίσημα σε ότι αφορά  στις 

ενέργειες που έχει κάνει ο ΕΔΣΝΑ για την ταυτοποίηση των οσμών 

που ταλαιπωρούν τους κατοίκους της δυτικής Αθήνας και για το αν 

επισκέφθηκαν οι επιθεωρητές περιβάλλοντος την εγκατάσταση της 

Φυλής μετά τα εκατοντάδες ηλεκτρονικά μηνύματα των κατοίκων και ποια συμπεράσματα έβγαλαν . “Τις τελευταίες 

ημέρες στους δήμους Φυλής, Πετρούπολης, Ιλίου, ΑγίωνΑναργύρων-Καματερού και στην ευρύτερη περιοχή του 

Θριασίου, υπάρχει έντονηδυσοσμία που προέρχεται από την ΟΕΔΑ Φυλής.Για το θέμα της δυσοσμίας οι επιθεω-

ρητές περιβάλλοντος έχουν ενημερωθείπολλές φορές στο παρελθόν από το ΔΥΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ και από κατοίκους 

τηςευρύτερης περιοχής. που υποφέρουν από την δυσοσμία.Έχουν ενημερωθεί επίσης ο αρμόδιος φορέας ο 

ΕΔΣΝΑ ,το υπ. Περιβάλλοντος, ο Περιφερειάρχης Αττικής και όλες οι αρμόδιες αρχές.Παρά ταύτα η κατάσταση όχι 

απλάπαραμένει η ίδια, αλλά συνεχώς επιδεινώνεται.Πρέπει να γνωρίζετε πως κατά τις ώρες που υπάρχει η δυσο-

σμία, οι άνθρωποιπαραπονούνται για δυσκολία στην αναπνοή, γενική δυσφορία, κάψιμο στοαναπνευστικό, εμετούς 

κλπ.. Είναι, λοιπόν, προφανές πως η δυσοσμία έχειεπιπτώσεις, όχι μόνο στην ποιότητα ζωής, αλλά και στην υγεία 

του πληθυσμού των περιοχών μας. Παρακαλούμε λοιπόν να μας ενημερώσετε:Τι ενέργειες έχετε κάνει για την ταυ-

τοποίηση και την σύσταση των οσμώνΑν επισκέφθηκαν προσφάτως την ΟΕΔΑ Φυλής οι επιθεωρητές περιβάλ-

λοντος και τι διαπίστωσαν κατά την επίσκεψή τους.Σας υπενθυμίζουμε πως σύμφωνα με την Οδηγία 2006/12/ΕΚ 

του ΕυρωπαϊκούΚοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2006, περί των στερεών αποβλήτων, η τελική 

διάθεση των αποβλήτων πρέπει να πραγματοποιείται: χωρίς να δημιουργείται κίνδυνος για το νερό, τον αέρα ή το 

έδαφος, ούτε για την πανίδα και τη χλωρίδα και χωρίς να προκαλούνται ενοχλήσεις από το θόρυβο ή τις οσμές.”

H Κρήτη "πρωταθλήτρια" στην παραγωγή ελαιολάδου 
Ο νομός Ηρακλείου παρήγαγε το 16,9% της συνολικής παραγωγής ελαιολάδου το 2022, 

σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, με τη παραγωγή να ανέρχεται 

στους 41.161 τόνους. Επίσης, σε επίπεδο Περιφέρειας στην πρώτη θέση βρίσκεται αυτή 

της Κρήτης η οποία έχει παραγωγή 78.500 τόνων (32% της ελληνικής παραγωγής), ενώ 

ακολουθούν οι Περιφέρειες Πελοποννήσου με παραγωγή 76.130 τόνους (31% της ελλη-

νικής παραγωγής) και Δυτικής Ελλάδας με παραγωγή 35.647 τόνους ( 14,5% της συνο-

λικής παραγωγής). Η Μεσσηνία βρίσκεται στη δεύτερη θέση με παραγωγή 40.616 τόνων 

και ακολουθεί η Λακωνία με 23.611 τόνους (9,6% της συνολικής παραγωγής), η Ηλεία με 21.000 τόνους (8,6%), τα 

Χανιά με 17.327 τόνους (7,1% ), η Αχαΐα με 12.852 τόνους (5,2%), το Λασίθι με 12.128 τόνους (4,9%), το Ρέθυμνο 

με 7,585 τόνους 2,7% και η Καβάλα με 6.352 τόνους (2,6%).Τη ίδια χρονιά η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας παρήγαγε 

42.692 τόνους μούστου για κρασί και βρέθηκε στην πρώτη θέση της σχετικής κλίμακας ακολουθούμενη από τις 

Περιφέρειες Στερεάς Ελλάδας που παρήγαγε 40.413 τόνους μούστου και Περιφέρειας Πελοποννήσου που παρή-

γαγε 36.531 τόνους μούστου.Σε επίπεδο νομού η Αχαΐα παρήγαγε 29.824 τόνους μούστου, η Βοιωτία 28.573 τό-

νους, η Κορινθία 16.425, η Ηλεία 10.431, η Πέλλα 9.259 η Λάρισα  8.488  και η Μεσσηνία 7.354 τόνους μούτσου.

Εγκρίθηκε η χορήγηση αυξημένου επιδόματος 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στους ερ-

γαζόμενους των Δασικών Υπηρεσιών της χώρας 
Επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας θα λάβει το σύνολο των εργαζο-

μένων στις Δασικές Υπηρεσίες της χώρας, οι οποίοι απασχολούνται ενεργά με 

τα καθήκοντα της δασοπροστασίας. Η αρμόδια Επιτροπή ενέκρινε το σχετικό 

αίτημα, το οποίο υποβλήθηκε έπειτα από πρωτοβουλία του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρου 

Σκυλακάκη.Το επίδομα θα αφορά τόσο στους εργαζόμενους της Κεντρικής Δασικής Υπηρεσίας όσο και σ’ αυτούς 

των Περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, που είναι αρμόδιοι για την προστασία, τη διαχείριση και την ανάπτυξη 

των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας.Πρόκειται, κυρίως, για δασολόγους, δασοπόνους, δασοφύλακες, γεω-

πόνους, κ.λπ. ειδικότητες εργαζομένων, οι οποίοι υλοποιούν, καθημερινά, στο πεδίο, όλο το έτος τα εκ φύσεως 

πολύ δύσκολα και επικίνδυνα καθήκοντα της δασοπροστασίας. Μάλιστα, για τις κατεξοχήν κρίσιμες ειδικότητες των 

δασικών υπαλλήλων, το επίδομα θα ανέρχεται σε 150 ευρώ, από 105 ευρώ που είναι μέχρι και σήμερα,  
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ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΣΕΝΑ

Για τους πιο κοντινούς συγγενείς μας, γιατρούς,νοσηλευτές και 

επαγγελματίες υγείας παλιούς και νέους που στηρίζουν την 

εφημερίδας μας  “H Φωνή των Α.Μ.Ε.Α.” με την συνδρομή τους 

προσφέρουμε εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ανάγλυφο τον όρκο του Ιππο-

κράτη ή την προτομή της Υγείας. Ένα πολύ όμορφο δώρο που 

κατασκευάζουν τα μέλη του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Έντα-

ξης Ευάλωτων Ομάδων «Συνεργασία – Δημιουργία». Βασικός 

στόχος του Φορέα μας είναι η υλοποίηση δράσεων εκπαιδευ-

τικού χαρακτήρα με σημαντικό κοινωνικό αντίκτυπο, για την 

καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθω-

ριοποίησης των ΑμεΑ. Χαρά μας θα είναι να μας επισκεφτείτε 

για να διαπιστώσετε ότι η συμμετοχή σας είναι απαραίτητη στο 

έργο μας και μπορεί πραγματικά να αποδώσει ουσιαστικά!!!

Ο όρκος του Ιπποκράτη στα ελληνικά

Αντίγραφο προτομής Υγείας 360 πΧ

Έναρξη του πιλοτικού εκπαιδευτικού προγράμματος «ΗΦΑΙΣΤΟΣ» 
«Η αναπηρία δεν είναι ανικανότητα», είναι το βασικό νόημα του πιλοτικού προ-

γράμματος εκπαίδευσης εκπαιδευτών ΗΦΑΙΣΤΟΣ, που έχει που έχει ως βασικό 

στόχο την παροχή κρίσιμων δεξιοτήτων, εξειδικευμένων γνώσεων και απαραί-

τητων εργαλείων σε εργαζόμενους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπαιδευτικούς 

που εργάζονται στα όρια των Δήμων – πιλότων. Επιδιώκεται η συστηματική ενί-

σχυση των δυνατοτήτων τους, ώστε να μετατραπούν σε καταλύτες για την υλο-

ποίηση καινοτόμων και αποτελεσματικών δράσεων στις κοινότητές τους. 

Οι δράσεις που υλοποιούνται στο πλαίσιο του προγράμματος αποσκοπούν ξε-

κάθαρα στην προσέγγιση, την εκπαίδευση και τον μετασχηματισμό των στάσεων 

και των συμπεριφορών των μελών της κοινότητας σχετικά με θέματα αναπηρίας. Βασικός στόχος είναι η προαγωγή 

μιας πιο ισότιμης και αποδεκτής κοινωνικής πραγματικότητας, όπου η ισότητα, ο αμοιβαίος σεβασμός και η κατα-

νόηση θα αποτελούν τα βασικά θεμέλια.Η πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος υλοποιείται από την Ελληνική 

Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), με την υποστήριξη του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη 

Σ. Λάτση, ενώ τελεί υπό την αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και της Ελληνικής Παραολυμ-

πιακής Επιτροπής (ΕΠΕ).  Υλοποιείται σε πέντε (5) Δήμους της Περιφέρειας Αττικής και συγκεκριμένα στους Δήμους 

Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Νίκαιας–Αγίου Ιωάννη Ρέντη, Μεγαρέων, Σαλαμίνας και Αθηναίων.Συνεργαζόμενοι 

.Φορείς είναι, ο Σύλλογος Ελλήνων Παραολυμπιακών, η  Α.Μ.Κ.Ε  Με  Άλλα  Μάτια και το  Animasyros Education.
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Σταμούλης Δημήτριος 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 

Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 

Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 

Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Μαρμούτα Λεμονιά 

Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 

13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 

Εmail: lmarmouta@gmail.com 

ΑKTINA CENTER   Λιαράκος Βασίλειος 

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528  Αθήνα  

              Αγίας Παρασκευής 118  

    15232 Χαλάνδρι,  

             Διονυσίου Σολωμού 6 

   20300 Λουτράκι 

Τηλέφωνο: 

2107241888,2106810999,2744062494  

Εmail: vsliarakos@gmail.com 

Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 

Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 

Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 

Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 

11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 

Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 
Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 

Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 

Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 

12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 

Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 

Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kαϊτσά Ειρήνη 

Ειδικότητα: Αιματολόγος 

Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 6974437252 

Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 

Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 

Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 

Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 

Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ «ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 
Μπορείτε να μας διαβάσετε ηλεκτρονικά στην σελίδα μας www.keana.gr, στο blog 

μας “Το Αγκάθι” www.agkathi.gr και να μας συναντήσετε σε πολλές σελίδες κοινω-

νικής δικτύωσης (facebook Συνεργασία-Δημιουργία και facebook Το Αγκάθι), όπου 

καθημερινά γινόμαστε δέκτες θετικών μηνυμάτων για το έργο και τις προσπάθειες 

μας. Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 

Τραχανάς Δημήτριος 

Ειδικότητα: Γυναικολόγος - Μαιευτήρας 

Διεύθυνση: Παπαδιαμαντοπούλου 3 

 11528, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107218111, 697701411 

Εmail: dimtrah@gmail.com 
Web: www.dtrachanas.webnode.gr


